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     Σας κοινοποιούμε παρακάτω τις  απαντήσεις  της Κίνησής μας,  στο 
ερωτηματολόγιο  που  μας  αποστείλατε,  με  αφορμή  τις  επερχόμενες 
αυτοδιοικητικές εκλογές.

 
Θέμα 1ο – Αντιμετώπιση      των αδέσποτων ζώων  
 
1.     Η διαχείριση των αδέσποτων ζώων, είναι ευθύνη των Δήμων. Οι Δήμοι είναι  
υποχρεωμένοι, κατά τον νόμο, να μεριμνήσουν αφ’ ενός για την ευζωία των  
αδέσποτων, αφ’ ετέρου για την προστασία της δημόσιας υγείας. 
Οι οικονομικές δυνατότητες των Δήμων  γνωρίζουμε ότι είναι  
περιορισμένες. Το θέμα των αδέσποτων ζώων  παρόλα αυτά έχει πολλές 
προεκτάσεις, ηθικές, κοινωνικές, πολιτιστικές , τουριστικές κλπ, ο δε αριθμός  
τους στον Δήμο σας είναι πολύ υψηλός με τάσεις συνεχούς αύξησης.
 
Θα διαθέσετε ικανά κονδύλια και μέχρι ποιού ποσού από τον προϋπολογισμό του 
Δήμου, για ζητήματα στείρωσης , σίτισης , περίθαλψης αδέσποτων , ενημέρωσης 
των πολιτών, εκπαίδευσης των μαθητών; 
 
Έχετε κάποια εικόνα για το πλήθος των αδέσποτων του Δήμου σας, καθώς και για 
το πρόβλημα που δημιουργείται στους πολίτες;
 
Θα συνεργαστείτε με το/τα τοπικά φιλοζωικά σωματεία, ώστε η αντιμετώπιση των 
αδέσποτων να είναι το δυνατόν πιο αποτελεσματική;

                                                      ΑΠΑΝΤΗΣΗ
Είναι  αλήθεια  ότι  δημιουργούνται  προβλήματα  με  τους  πολίτες  από  την 
ύπαρξη αδέσποτων ζώων.  Η κατάσταση όμως δεν είναι ανεξέλεγκτη, λόγω 
του  ότι  υπάρχει  πολύ  καλή  συνεργασία  με  την  υπάρχουσα  φιλοζωϊκή 
οργάνωση.  Η  δημιουργία  άλλωστε  Δημοτικού  κτηνιατρείου  έχει  συμβάλει 
αποφασιστικά σε αυτό. Εμείς στα πλαίσια των οικονομικών δυνατοτήτων του 



Δήμου θα συμβάλουμε με κάθε τρόπο (οικονομικό, τεχνικό, κ.λπ.),  ώστε με 
συγκεκριμένες παρεμβάσεις, να γίνουμε πιο αποτελεσματικοί. 
Αυτή  μας  η  άποψη,  εκφράστηκε  με  την  αμέριστη  στήριξή  μας  στις 
προσπάθειες  της Φιλοζωικής τοπικής Οργάνωσης και στη συνεργασία που 
αναπτύχθηκε, στο υπάρχον δημοτικό συμβούλιο.

2.     Στην χώρα μας υπάρχει ανθρωπιστική κρίση.
 
Θεωρείτε την διάθεση κονδυλίων για τα ζώα πρόκληση ενώ υποφέρουν οι 
άνθρωποι και γιατί;
 
                                                        ΑΠΑΝΤΗΣΗ
     Είναι δυο διαφορετικά πράγματα, τα οποία δεν πρέπει να συγχέουμε.         
     Η αλληλεγγύη στο συνάνθρωπό μας,  πρέπει να εκφράζεται με κάθε τρόπο 
και οι δήμοι έχουν αυτήν την υποχρέωση. 
Παράλληλα  πιστεύουμε  ότι  τα  αδέσποτα  ζώα  είναι  κομμάτι  της 
καθημερινότητας μας. Προστατεύοντας τα, προστατεύουμε πριν απ’ όλα τον 
άνθρωπο,  ελέγχοντας  τον  πληθυσμό,  και  την  μετάδοση  μολυσματικών 
ασθενειών.
 
 
3.     Σύμφωνα με τα στοιχεία μας στην περιοχή σας εξολοθρεύονται πολλά 
αδέσποτα με την μέθοδο της δηλητηρίασης.
 
Τι μέτρα προτίθεστε να πάρετε, ως Δημοτική αρχή;
Αν είσαστε ήδη Δημοτική αρχή, έχετε λάβει μέτρα κατά των δηλητηριάσεων;
 
 
                                                     ΑΠΑΝΤΗΣΗ
       Θεωρούμε εγκληματικές τέτοιου είδους ενέργειες.
        Δυστυχώς, η δηλητηρίαση (φόλα) είναι ο πιο ύπουλος τρόπος εξόντωσης 
του  ζώου,  που μόνο  μέσα  απ’  την  ευαισθητοποίηση   και  ενημέρωση  τον 
πολιτών μπορεί να αντιμετωπιστεί.                                                 
 
 
 
4.     Στις υποχρεώσεις των Δήμων συμπεριλαμβάνεται και η φροντίδα των ζώων 
μετά την επανένταξη στο φυσικό τους περιβάλλον. Στα πλαίσια αυτά, ο Νόμος  
προβλέπει την δημιουργία σημείων σίτισης αδέσποτων ζώων. Ήδη αρκετοί  
Δήμοι προχώρησαν στην τοποθέτηση σημείων σίτισης αδέσποτων ζώων. 
 
Ο Δήμος σας έχει τέτοια σημεία, και αν όχι, προτίθεται να δημιουργήσει;
 
Ποιά είναι η γνώμη σας για τους περιορισμούς του νόμου στην επανατοποθέτηση 
των αδέσποτων;



 
Συμφωνείτε με την θέση αυτή και αν όχι για ποιους λόγους; 
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ
     Πιστεύουμε  ότι  τα  αδέσποτα  ζώα  θα  πρέπει  να  περισυλλέγονται, 
εμβολιάζονται,  στειρώνονται,  και  αφού  σημανθούν,  καταγράφονται  και 
επανεντάσσονται στο φυσικό τους περιβάλλον, εκτός από ειδικές περιπτώσεις  
που χρήζουν άλλης αντιμετώπισης.  
      Για  την  σίτιση  δεν  είμαστε  αρνητικοί.  Ευελπιστούμε   στη  δική  σας 
βοήθεια και αναμένουμε τις προτάσεις σας.
  
 
5.     Είσαστε ενημερωμένοι  για τα κρούσματα λύσσας, ελαχιστότατα βέβαια ,  
που υπάρχουν αυτή τη στιγμή στην χώρα μας;
 
Θεωρείτε ότι η χώρα μας έχει έξαρση λύσσας ή είναι μια μέθοδος αύξησης των 
εσόδων των πολυεθνικών κτηνιατρικών εταιριών;
Τι μέτρα έχετε λάβει ή προτίθεστε να λάβετε , ώστε ο κόσμος να ενημερωθεί 
 σωστά , χωρίς να δημιουργείται άσκοπος πανικός στους δημότες σας;
 
 
                                                     ΑΠΑΝΤΗΣΗ
     Είμαστε  ενημερωμένοι.  Ευτυχώς  στο  Νομό  μας  δεν  έχουμε  τέτοια  
κρούσματα.    
      Θεωρούμε ως λύση, τη σωστή ενημέρωση και τον προληπτικό εμβολιασμό 
των αδέσποτων.
  
 
Θέμα 2  ο   - Κυνοκομεία – Δημοτικά κτηνιατρεία:  
 
1.      Δεν έχει ο Δήμος σας  κυνοκομείο ή Δημοτικό κτηνιατρείο.
 
Για ποιο λόγο δεν έχει τηρηθεί μέχρι σήμερα ο Νόμος ο οποίος ορίζει σαφέστατα 
ότι μέχρι τις 2-2-2014 ο κάθε Δήμος θα πρέπει να λειτουργεί εγκαταστάσεις 
αντιμετώπισης  των αδέσποτων, ήτοι δημοτικό κτηνιατρείο η κυνοκομείο ,ως 
χώρος όμως ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ και μόνο παραμονής και όχι εγκλεισμού των ζώων;
 
Γνωρίζετε ότι ο νόμος απαγορεύει την ασυλοποίηση των αδέσποτων ζώων και ότι 
τα κυνοκομεία είναι χώροι προσωρινής παραμονής των ζώων, δηλαδή, μετά την 
περισυλλογή τους, στειρώνονται, θεραπεύονται , και στην συνέχεια υιοθετούνται 
 ή  επανατοποθετούνται στο σημείο, από όπου περισυνελέγησαν;
 
2.     Ο Δήμος σας διαθέτει κυνοκομείο.
 



Τα υπάρχοντα κυνοκομεία χαρακτηρίζονται κατά τεκμήριο  ως κολαστήρια, αφού 
τα περισσότερα δεν έχουν τις προδιαγραφές, το απαραίτητο προσωπικό, διαθέτουν 
ασυλοποιημένα ζώα και μάλιστα πολύ μεγαλύτερο αριθμό από αυτόν για τον 
οποίο έχουν αδειοδοτηθεί, τα ζώα δεν στειρώνονται, δεν θεραπεύονται, 
αργοπεθαίνουν αβοήθητα, ζουν έγκλειστα σε ένα κλουβί  εφ όρου ζωής.
 
Το κυνοκομείο του Δήμου σας τηρεί τις προδιαγραφές τις οποίες ο Νόμος ορίζει;
 
Τι μέτρα πρόκειται να λάβετε για την αποσυμφόρηση του κυνοκομείου σας αλλά 
και την παραπέρα φροντίδα των αδέσποτων ζώων; (περίθαλψη, στείρωση, 
εμβολιασμό, θεραπείες, υιοθεσίες και  γενικώς ευζωία αυτών)
 
3.     Δημοτικά κτηνιατρεία
 
Το κυνοκομείο του Δήμου σας διαθέτει στην δομή του δημοτικό κτηνιατρείο;
 
Γνωρίζετε τα οφέλη που θα αποκομίσει ο Δήμος με την ίδρυση ενός δημοτικού 
κτηνιατρείου; (Οφέλη αφ’ ενός οικονομικά, αφ’ ετέρου υπέρ της ευζωίας των 
αδέσποτων και της δημόσιας υγείας).
 
Για ποιό λόγο θα προτιμούσατε να συνεργάζεται ο Δήμος με ιδιώτες κτηνίατρους, 
αντί να ιδρύσει δημοτικό κτηνιατρείο;
 
Πρόκειται να ιδρύσετε δημοτικό κτηνιατρείο , το οποίο έχει πολλά υπέρ   έναντι 
του κυνοκομείου  ;  
 
Με ποιό τρόπο θα βοηθήσετε στην καλύτερη λειτουργία του υπάρχοντος 
δημοτικού κτηνιατρείου;
 
Θα συνεργαστείτε με τους Έλληνες και τους  Ευρωπαίους εθελοντές κτηνιάτρους 
 έτσι ώστε να στειρωθεί όσο το δυνατόν μεγαλύτερος αριθμός αυτών αδέσποτων 
με ελάχιστο κόστος;
 
Για εκτενέστερη ενημέρωσή σας σας παραπέμπουμε στην ιστοσελίδα της ΠΦΠΟ : 

www.pfpo.gr
 
 
                                                   ΑΠΑΝΤΗΣΗ
 
     Είμαστε κατηγορηματικά εναντίον της ασυλοποίησης των ζώων.      
     Το δημοτικό κτηνιατρείο έχει επιτελέσει  σημαντικό έργο στο νομό μας. 
Πιστεύουμε  πως  χρειάζεται  βελτίωση  της  υποδομής  του  με  συγκεκριμένες 
παρεμβάσεις,  ώστε να παρέχει κάτω από καλύτερες  συνθήκες βοήθεια στα 
αδέσποτα. Σε αυτήν την κατεύθυνση θα κάνουμε ότι καλύτερο μπορούμε, όχι 
με λόγια αλλά με πράξεις.

http://www.pfpo.gr/


     Είμαστε υπέρ της συνεργασίας με όποιον θέλει και μπορεί να παρέχει την 
όποια βοήθεια στην προσπάθεια αυτή. 
 
 
Θέμα 3  ο   – 5 μελής επιτροπή :  
 
Γνωρίζετε ότι η 5μελής επιτροπή παρακολούθησης του προγράμματος διαχείρισης 
αδέσποτων ζώων έχει την αρμοδιότητα να αντιμετωπίζει τα προβλήματα που 
προκύπτουν κατά την διαχείριση των αδέσποτων ζώων; 
 
 Μέχρι σήμερα, έχουν παρατηρηθεί πολλά φαινόμενα με αρμόδιους 
αντιδημάρχους, να αποκρύπτουν στοιχεία από τον έλεγχο της επιτροπής και 
μάλιστα από τα κατ’ ουσίαν αρμόδια, ήτοι τα φιλοζωικά σωματεία. 
 
 Θεωρείτε  την ευθανασία  μέθοδο μείωσης των αδέσποτων; 
Γνωρίζετε την σχετική νομοθεσία και σε ποιες περιπτώσεις ο νόμος επιτρέπει 
αυτή?            
                                                                                                                   
 
                                                   ΑΠΑΝΤΗΣΗ
     Είμαστε κατά της ευθανασίας, και υπέρ της επανένταξης κάθε υγιούς  και 
ακίνδυνου  ζώου  στο  φυσικό  του  περιβάλλων,  εκτός  φυσικά  ακραίων 
περιπτώσεων. 
     Πιστεύουμε ότι η 5μελη επιτροπή μπορεί και πρέπει να διαχειρίζεται και 
να γνωμοδοτεί αν προκύψει πρόβλημα επανένταξης η μη.
 
 
 
Θέμα 4ο - Ανεύθυνοι ιδιοκτήτες :
 
1.     Είναι γνωστό οτι τα αδέσποτα είναι σε μεγάλο βαθμό ΚΑΙ αποτέλεσμα της  
εγκληματικής ανευθυνότητας που επιδεικνύουν οι κάτοχοι σκύλων και γατών.  
Ομάδες που κυρίως ευθύνονται για την αύξηση των εγκαταλειμμένων σκύλων  
είναι οι κυνηγοί και οι κτηνοτρόφοι αλλά και οι ιδιώτες οι οποίοι συνήθως δεν  
σημαίνουν και δεν στειρώνουν τα σκυλιά τους, συχνά δε, τα εγκαταλείπουν όταν  
δεν ανταποκριθούν στο «καθήκον» τους (κυνήγι, φύλαξη ζώων κλπ). 
          Το αποτέλεσμα είναι να πλημμυρίζει ο Δήμος αδέσποτα. 
 
Τι μέτρα θα λάβετε; 
 
 Θα ενημερώσετε τους κατόχους κατοικίδιων για τις υποχρεώσεις τους και με ποιο 
συγκεκριμένο τρόπο;
 
Θα συνεργαστείτε με τους ιδιώτες κτηνίατρους, όπως και με το τμήμα 
κτηνιατρικής της περιφέρειας, έτσι ώστε να λάβει γνώση ο Δήμος των 



ηλεκτρονικών σημάνσεων που έχουν πραγματοποιηθεί στα δεσποζώμενα 
κατοικίδια;
 
Θα επιβάλετε, μέσω απόφασης του δημοτικού συμβουλίου, ανταποδοτικό τέλος 
έως 3 ευρώ ανά σημαινόμενο ζώο, όπως ο νόμος ορίζει,  το οποίο θα βοηθήσει 
στην βιωσιμότητα του προγράμματος διαχείρισης των αδέσποτων;
                                                
 
                                                   ΑΠΑΝΤΗΣΗ
     Είναι γνωστός ο τρόπος που δημιουργούνται τα αδέσποτα. Θεωρούμε ότι η 
συστηματική ενημέρωση των κατοίκων είναι αναγκαία με κάθε δυνατό τρόπο. 
Με τη σωστή συνεργασία και της προτάσεις σας πιστεύουμε να περιορίσουμε 
στο ελάχιστο αυτό το φαινόμενο .
     Θα  συνεργαστούμε  με  τους  ιδιώτες  κτηνίατρους και  με  το  τμήμα 
κτηνιατρικής της περιφέρειας,  γιατί πιστεύουμε ότι ο δήμος πρέπει να έχει 
τράπεζα πληροφοριών για αδέσποτα ή μη ζώα  και να παροτρύνει  η και να 
υποχρεώνει τους ιδιοκτήτες  για την σήμανση του κατοικίδιου τους. Έτσι θα 
μπορεί να βρεθεί ο ασυνείδητος ιδιοκτήτης που εγκατέλειψε το ζώο του.
     Θα διερευνήσουμε τη δυνατότητα επιβολής του ανταποδοτικού τέλους των 
3 ευρώ. 
        
 
2.     Οι ιδιοκτήτες ζώων συντροφιάς, είναι υπεύθυνοι τις περισσότερες φορές  
για την δυσφορία που εκφράζεται από συμπολίτες τους προς τα ζώα. Ανεύθυνοι  
ιδιοκτήτες, παραβλέπουν, την υπάρχουσα νομοθεσία, αφ’ ενός μη τηρώντας  
κανόνες ευζωίας των ζώων, αφ’ ετέρου, μη ασκώντας αυστηρή επιτήρηση στο  
ζώο τους, με αποτέλεσμα να καταπατούν τα δικαιώματα των συμπολιτών τους. 
 
Τι μέτρα πρόκειται να λάβετε; 

                                                    ΑΠΑΝΤΗΣΗ

     Τα διοικητικά μετρά και η αστυνόμευση, πρέπει να είναι τα τελευταία που  
θα είμαστε εξαναγκασμένοι να πάρουμε. 
     Πρώτα οφείλουμε να εξαντλήσουμε όλους τους τρόπους ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης  των  πολιτών  και  κυρίως  τους  ιδιοκτήτες   ζώων  
συντροφιάς,  να  καταλάβουν  τα  δικαιώματα  τους  και  να  αναλάβουν  τις 
υποχρεώσεις τους, τόσο απέναντι στα ζώα όσο και στους συμπολίτες τους.
 
 
Θέμα 5  ο   – Αρμοδιότητες ΕΛΛΑΣ :  
 
Ως γνωστόν οι  αρμοδιότητες της Δημοτικής αστυνομίας έχουν περιέλθει στην  
ΕΛΑΣ. 
 



Θα συνεργαστείτε   στενά με την ΕΛ.ΑΣ.   ώστε να αρχίσει η βεβαίωση από την 
ΕΛ.ΑΣ. των παραβατικών καταστάσεων εις βάρος των ζώων και στην συνέχεια   η 
επιβολή  του  προστίμου  από  τον  Δήμο  σας  προς  όφελος  του  προγράμματος 
περίθαλψης αδέσποτων του Δήμου;
Ή θεωρείτε, ότι  λόγο της οικονομικής κρίσης δεν θα πρέπει να επιβάλλετε τα  
πρόστιμα που ορίζει;
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

     Πιστεύουμε ότι η αστυνομία θα πρέπει, και θα το επιδιώξουμε, να γίνει πιο 
ευαίσθητη  σε  θέματα  κακοποιήσεις  των  ζώων.  Τα  πρόστιμα  πρέπει  να 
εισπράττονται, αφού εξαντλήσουμε όλους τους άλλους τρόπους.
 
 
 
Θέμα 6ο - Τουριστικές επιχειρήσεις :
 
          Ο Δήμος έχει σημαντικά έσοδα από τις τουριστικές επιχειρήσεις. Αυτές  
είναι που διαμαρτύρονται για την ύπαρξη αδέσποτων και πολλές από αυτές  
ευθύνονται για την μαζική εξόντωσή τους, πριν και μετά την τουριστική  
περίοδο. Πολλές παραλιακές επιχειρήσεις, αδιαφορούν εγκληματικά για την  
προστασία της άγριας και θαλάσσιας πανίδας, είτε ρίχνοντας τα σκουπίδια τους  
και τα απόβλητά τους στην θάλασσα ή σε πλαγιές, είτε απλώνοντας τις  
ξαπλώστρες τους στην παραλία. Αποτέλεσμα είναι να καταστρέφονται  
εκατομμύρια φωλιές χελωνών και άγριων πουλιών, και να θανατώνονται  
χελώνες, δελφίνια και άλλα κητώδη από κατάποση σκουπιδιών. 
 
Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε; 
 
Θα ενημερώσετε τους επιχειρηματίες για τις υποχρεώσεις τους; 
 
Θα τους ζητήσετε να συμμετέχουν στα προγράμματα διαχείρισης αδέσποτων του 
Δήμου; 
                                        
Θα επιβάλετε σκληρές κυρώσεις;
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ
     Πιστεύουμε  ότι  η σωστή ενημέρωση και  η  στενή συνεργασία  δήμου, 
πολιτών και φιλοζωικής  μπορεί να αποφέρει θετικά αποτελέσματα στο νομό 
μας.  Σημαντικός  δείκτης   πολιτισμού  είναι  το  πώς  διαχειριζόμαστε  το 
περιβάλλον και το πώς συμπεριφερόμαστε, φροντίζουμε και προστατεύουμε 
τη πανίδα και χλωρίδα του τόπου μας. 
     Σε όποια καταγγελία σαφώς και θα επιβάλλονται σκληρές κυρώσεις. 



 
 
Θέμα 6ο - Περιοχές Natura :
 
Στον Δήμο σας υπάρχουν πολλές προστατευόμενες περιοχές, χαρακτηρισμένες  
ως Natura. Εκεί, καταφεύγουν κυρίως τα αποδημητικά πτηνά.
 
Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την προστασία της άγριας πανίδας στις 
περιοχές αυτές; (λαθροθηρία, ρίψη , μόλυνση υδάτων κλπ)
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ
     Οι εκτάσεις που είναι χαρακτηρισμένες στο δήμο μας ως  Natura είναι 
μεγάλες.  Δυστυχώς  στη  διαχείρισή  τους,  μόνο  ως  τέτοιες  δεν 
αντιμετωπίζονται.
     Οι περιοχές - οικότοποι χαρακτηρισμένες ως Natura (οδηγία 92/43 της τότε 
ΕΟΚ), στα όρια του νομού Λευκάδας είναι τρεις: 

α. Η περιοχή με την ονομασία «Λιμνοθάλασσες στενών Λευκάδας (Παλιονήσι 
– Αυλίμων) και Αλυκές Λευκάδας» κωδικός GR2240001. 

β. Η θαλάσσια περιοχή με την ονομασία «Εσωτερικό Αρχιπέλαγος Ιονίου», 
που περιλαμβάνει την περιοχή από τη Λυγιά, χερσαία τμήματα των νησιών 
(Κάλαμος, Καστός, Μεγανήσι, Άτοκος, Αρκούδι κ.λ.π.) και καταλήγει στην 
περιοχή εκβολής του Αχελώου.

γ. Τον ευρύτερο ορεινό όγκο των Χορτάτων. 

Ο κρίκος που μπορεί να συνδέσει τους στόχους προστασίας – αξιοποίησης, 
των ιχθυοτροφείων μα και των άλλων περιοχών Natura και που εντάσσεται 
στα  πλαίσια  του  μεσο-μακροπρόθεσμου  σχεδιασμού,  είναι  ο  φορέας 
διαχείρισης Natura.

Ο Φορέας Διαχείρισης είναι ένα εργαλείο που μπορεί να συμβάλει, έχοντας 
την ευρύτερη εποπτεία της περιοχής, στην προστασία της.

Μπορεί  όμως  παράλληλα  να  συμβάλει  και  στη  αξιοποίησή  της,  πάντα  με 
όρους  περιβάλλοντος.  Για  παράδειγμα  αξιοποίηση  των  Αλυκών  με  τη 
δημιουργία  οικολογικού  πάρκου  και  ήπιων  αθλητικών  εγκαταστάσεων, 
δημιουργία οικομουσείου, κ.λ.π.. 

Δυστυχώς  παρά  το  γεγονός  ότι  στο  προηγούμενο  δημοτικό  συμβούλιο 
ψηφίστηκε,  μετά  από πρότασή μας,  η  σύσταση του  φορέα  διαχείρισης,  οι 
διαδικασίες δεν προχώρησαν, κυρίως με ευθύνη της πολιτείας.  Είναι φανερό 
πως η κυβέρνηση θέλει να ακυρώσει στην πράξη την προστασία μέρους των 
περιοχών  Natura  με  την  κατασκευή,  δήθεν  έργων  ανάπτυξης  (π.χ. 



υποθαλάσσια σήραγγα στον Αβλέμονα, υδατοκαλλιέργειες σε Κάλαμο, Καστό, 
κ.λ.π).

     Στην κατεύθυνση αυτή το πρώτο πράγμα που θα επιδιώξουμε είναι η λύση 
του  τεράστιου  προβλήματος  της  διαχείρισης  των  απορριμμάτων  που  η 
ανεξέλεγκτη διάθεσή τους (μπαζώνετε η θάλασσα) είναι πυρηνική βόμβα για 
τον τόπο μας. Έχουμε από καιρό καταθέσει συγκεκριμένη πρόταση επ’ αυτού.
     Είμαστε  κατηγορηματικά  αντίθετοι,  με  το  Χωροταξικό  των 
ιχθυοκαλλιεργειών που πάει να επιβληθεί σε μια περιοχή (Κάλαμος – Καστός) 
που  είναι  χαρακτηρισμένη  Natura,  με  ότι  συνεπάγεται  αυτό  για  το 
περιβάλλον.
     Τέλος θεωρούμε ότι (και)  για περιβαλλοντικούς λόγους,  δεν πρέπει να 
υλοποιηθεί  η  πρόταση  για  κατασκευή  υποθαλάσσιας  ζεύξης  και  μαρίνας 
μεγάλων  σκαφών  (30-50  μέτρων)  στο  χώρο  του  φυσικού  ιχθυοτροφείου 
Αβλέμων που θα οδηγήσει πρακτικά στην καταστροφή του βιότοπου. 

Θέμα 7ο - Εκπαιδευτικά προγράμματα στα σχολεία :
 
          Στα πλαίσια του Άρθρου 18 του Ν.4039/2012, οι αρχές έχουν την  
υποχρέωση ενημέρωσης των πολιτών και προαγωγής της φιλοζωίας. Βάσει  
αυτού, διοργανώνονται διαρκώς εκπαιδευτικά προγράμματα τόσο από 
φιλοζωικά σωματεία και ενώσεις, όσο και από άλλους φορείς. 
 
Πως σκέφτεστε να ενημερώσετε και ευαισθητοποιήσετε  τους δημότες του Δήμου 
σας;
Προτίθεστε να συνεργαστείτε με το τοπικό φιλοζωικό σωματείο για την εκπόνηση 
εκπαιδευτικών φιλοζωικών προγραμμάτων σε μαθητές; 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ
Θα διερευνήσουμε τη δυνατότητα διοργάνωσης εκπαιδευτικών φιλοζωικών 
προγραμμάτων σε μαθητές, σε συνεργασία με το φιλοζωικό σωματείο.
 
Θέμα 8  ο   - Υπεραλίευση   .  
 
Προτίθεστε να προχωρήσετε σε συνεργασία με τις αρμόδιες καθ ύλην  λιμενικές 
αρχές ,ώστε να σταματήσει η έμμεση (μόλυνση, υπεραλίευση) και άμεση 
κακοποίηση της θαλάσσιας πανίδας; (βιαιοπραγίες κατά δελφινιών,  χελωνών, 
φωκιών κλπ από αλιείς;)
 
Προτίθεστε να οργανώσετε ενημέρωση των αλιέων, με την βοήθεια των 
οργανώσεων που ειδικεύονται στην περίθαλψη και προστασία της θαλάσσιας 
πανίδας; («Αρχέλων», «Tethys», «Πέλαγος», «ΜΟΜ» κ.ά.)
 

 ΑΠΑΝΤΗΣΗ



 Σοβαρά προβλήματα κακοποίηση της θαλάσσιας πανίδας στα όρια του Δήμου 
μας δεν έχουν διαπιστωθεί. Πάντα η ενημέρωση – πρόληψη είναι το καλύτερο 
«φάρμακο». 
 
Θέμα 9ο - Δημόσιοι χώροι και δεσποζόμενοι σκύλοι.
 
          Στις μεγάλες πόλεις, η έλλειψη χώρων άθλησης τόσο ανθρώπων όσο και  
ζώων, είναι τεράστιο πρόβλημα. Τα ιδιόκτητα ζώα, έχουν την ανάγκη  
εκτόνωσης (τρέξιμο - παιχνίδι - συναναστροφή με άλλους σκύλους) κάτι που  
απαγορεύεται να γίνεται σε μη ελεγχόμενους χώρους. 
 
Ποιά είναι η γνώμη σας για τις πινακίδες  σε διάφορα πάρκα, πλατείες κλπ που 
απαγορεύουν τα ζώα;
 
Θα τοποθετούσατε τέτοιες πινακίδες; 
 
Γνωρίζετε ότι οι πινακίδες που απαγορεύουν την είσοδο σκύλων στους 
κοινόχρηστους χώρους είναι παράνομες και καταχρηστικές;
 
Για ποιο λόγο ακόμα δεν έχουν αντικατασταθεί με ενημερωτικές πινακίδες και 
εξακολουθείτε να είστε μη σύννομοι;    
 
Έχει ο Δήμος σας την πρόθεση δημιουργίας χώρου άθλησης δεσποζόμενων ζώων, 
γνωρίζοντας ότι αυτό το μέτρο θα περιορίσει κατά πολύ την ύπαρξη ανεξέλεγκτων 
σκύλων, ελεύθερων σε άλλους δημόσιους χώρους;
 

 ΑΠΑΝΤΗΣΗ
Πινακίδες απαγόρευσης δεν έχουμε στο Δήμο μας.
Η δημιουργία χώρου άθλησης εξαρτάται όπως και άλλα, από την οικονομική 
δυνατότητα του Δήμου και όχι από τις προθέσεις μας που σαφέστατα είναι 
θετικές.

Θέμα 10  ο   -      Ζωολογικοί κήποι  
 
Υπάρχει στον Δήμο σας δημοτικός κήπος ή δημοτικός ζωολογικός κήπος ή ακόμα 
και ζωολογικός κήπος ιδιωτικών συμφερόντων; 
 
Θα αναλάβετε πρωτοβουλίες , ώστε σε συνεργασία με τις  καθ ύλην αρμόδιες 
Δασικές και  Περιφερειακές  αρχές  να ληφθούν μέτρα
α. για την ευζωία των ζώων  αυτών; 
β. την επανένταξή  τους στο φυσικό τους περιβάλλον στις περιπτώσεις των ζώων 
που μπορούν να επανενταχθούν;
 
Με ποιό τρόπο θα το κάνετε αυτό;
 



Θα απευθυνθείτε σε οργανώσεις οι οποίες ειδικεύονται στην περίθαλψη και 
επανένταξη των άγριων ζώων;
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ
Από θέση αρχής, είμαστε κάθετα αντίθετοι σε τσίρκο που «εκμεταλλεύονται» 
ζώα.  Το ίδιο ισχύει και για τους ζωολογικούς κήπους.  Είμαστε υπέρ, μόνο 
προστατευομένων περιοχών σε περιπτώσεις που απειλείται το είδος και εκεί 
υπεισέρχεται η ανάγκη βοήθειας της επιστήμης για τη διάσωσή του.   
Στο  Δήμο  μας  υπάρχει  μόνο  ένας  -  πολύ  μικρός  -  ζωολογικός  κήπος  που 
ανήκει  σε  Μονή.  Πρόθεση  μας  είναι  να  συμβάλλουμε,  κατ’  αρχήν  στην 
βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής  τους,  με  τελικό στόχο την επανένταξή 
τους στο φυσικό περιβάλλον. 
Επιδιώκουμε  επίσης  την  περίθαλψη  και  επανένταξη  άγριων  ζώων,  σε 
συνεργασία  με  τις  αντίστοιχες  οργανώσεις,  που  πέφτουν  θύματα 
τραυματισμών.

Θέμα 11  ο   – Παραγωγικά ζώα  
 
Στην περιοχή σας υπάρχουν έμποροι πουλερικών , χοίρων, αιγοπροβάτων τα  
οποία ζουν σε άθλιες συνθήκες.
 
Έχετε την πρόθεση να  συνεργαστείτε με τις αρμόδιες  αρχές  ώστε από κοινού να 
πράξετε τα δέοντα για να εφαρμοστεί η νομοθεσία και γι αυτά τα ζώα;
 

 ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Από όσο γνωρίζουμε,  δεν  έχουν  καταγγελθεί  τέτοια  περιστατικά στο Δήμο 
μας. Σε κάθε περίπτωση θεωρούμε αυτονόητη την συνεργασία με τις αρμόδιες 
αρχές για την αντιμετώπιση τους.

                                                                                        Με εκτίμηση

                                                                             Δρακονταειδής Κων/νος

                                                                      Υποψήφιος Δήμαρχος Λευκάδας


